大讚內地食住行收費划算 3天累計 295萬人次出入境

-連四天的聖誕節連周末 假期,不少港人興致勃勃外遊。入 境處數據顯示,截至昨晚9時,有84 萬人次經各口岸出入境香港,出境佔 44.6萬人次;入境39.4萬人次,首3天假 期累積約295萬人次出入境香港。長假期將 於今日完結,不少港人為避開返港人潮高峰 昨日提早回港。香港文匯報記者昨日訪察西 九龍高鐵站時,見到陸續有港人返港。他們 均表示,內地食住行收費划算,一家三口 每餐數百元有找,是香港收費的三分之 一,菜式多元化,交通方便,酒店服務 優質,旅遊體驗佳。

◆香港文匯報記者 張弦

港文匯報記者昨午到西九龍高鐵站訪察,只見在抵港 堂內,不時有數名內地旅客拖着行李箱走出高鏡 李箱由廣州返港。梁先生表示,一家大小包括7歲的女兒 日趁聖誕假期回廣州探親,順便在當地遊玩幾日。他 「阿女學校假期還剩幾天,但怕之後返港逼人,所以 提前回港,打算就在香港度過之後的假期,不預備去其他 地方。|

梁先生表示,目前返回內地交通方便,選擇又多,因為 一行人所帶的行李太多,感覺非常麻煩,便提前購買高鐵 雙程車票,「提前上網買高鐵飛一點都不困難。」

每餐僅港三分一收費

也有準備前往深圳福田的市民表示,選擇到內地過聖誕 是因為距離近,不用乘搭飛機便可到達,「在香港3人一餐 可能需要花費過千元,但內地只需要數百元,係香港三分 之一收費。」也有打算趁假期帶小朋友前往廣州的港人, 認為北上消費是現時趨勢,「內地娛樂設施較有趣,小朋 友會比較喜歡,飲食上的選擇也多些,預計花費二三千 元。」

香港復常通關後,港人「報復式」外遊,林先生及女朋 友昨日從上海回港,但原來他們提前告年假,早在聖誕節 假期前已飛往北京賞雪及滑雪,之後飛往上海到當地迪士 尼樂園遊玩,昨日才坐高鐵回港,「避開假期的最後一日 返來,可以提前休息一日,亦避開回港人潮。」

林先生説,自己從沒坐過長途高鐵,於是今次決定由上 海坐高鐵回港,他認為車程與坐飛機回港的時間差不多, 「加上託運行李同攞行李的時間就差不多,不過坐高鐵可 以沿途看窗外風景。|

高鐵快捷又不會塞車

張先生早前則趁聖誕假期,帶妻子及剛滿一歲的兒子坐 高鐵回鄉下探親,一家三口於昨日回港,張先生表示坐高 鐵方便很多,他指以往返鄉下要到羅湖口岸過關,再買票 坐長途巴士返去,要坐約兩個多小時,「坐汽車容易暈 車,比較難受;現時有高鐵非常方便,快捷又不會塞車, 一歲的小朋友亦不會感覺難受。」

有人回港, 也有人特意選擇假期後北上, 中三學生羅小 姐乘坐高鐵返廣州番禺迎新年,「放假就返番禺的屋企, 到時再看下要不要出去玩,會到元旦之後才返香港。」

昨日(25日)香港各口岸出入境 人次(截至晚上9時)

	(),	- 1
管制站	入境(人次)	出境(人次)
機場	45,790	54,021
高鐵西九龍	37,583	39,406
紅磡	0	0
羅湖	79,303	89,212
落馬洲支線	73,448	90,177
香園圍	30,538	31,696
港珠澳大橋	48,133	61,527
落馬洲	17,170	16,901
文錦渡	2,165	1,240
沙頭角	0	0
深圳灣	46,909	45,460
中國客運碼頭	3,143	2,417
港口管制	101	21
啟德郵輪碼頭	0	0
港澳客輪碼頭	10,444	14,003
總計	394,727	446,081

資料來源:入境處 整理:香港文匯報記者 費小燁



成都來港的旅客表示特意避開聖誕假 地大學生表示此次是專程來港暢遊迪士尼樂

記者昨日下午到西九龍高鐵站訪察,只見在

到港,不時有內地旅客停留在大堂內查 看手機或詢問現場職員交通及其他資 冷女士與丈夫昨日乘坐高鐵由成

> 都到香港,她表示今次沒有專門預先 計劃行程,如果仍有門票,可能會到

她表示,為避開香港的人潮高峰,特意

還有不少。」她估計,近日可能是回內地的旅 客比較多,而南下來香港的內地旅客則相對較 少,所以容易買車票,酒店、樂園門票也容易 「撲飛」、「撲位」。

內地旅客黃女士也是昨日抵港,計劃在香 港遊玩二三天。她表示今次專門為

了香港迪士尼而來,至於會否去 其他景點,暫時未有想法

來港是專門約朋友「睇大 戲」,會逗留兩天,與朋友敘



▶大批港人陸

香港文匯報

記者郭木又 攝

▼張先生一家

香港文匯報

記者郭木又 攝

續返港。

20萬人經大橋出入境 刷新周末最高紀錄



◆12月23日至24日,經港珠澳大橋珠海口岸出入境的旅客達20萬人次,創下今 年以來周末客量新高。 香港文匯報珠海傳眞

香港文匯報訊(記者 方俊明 珠海 報道)港珠澳大橋邊檢站昨日公布, 在剛剛過去的周六周日(23日、24 日) 經港珠澳大橋珠海公路口岸出入 境的車輛達2.9萬輛次、旅客20萬人 次,均刷新今年以來周末最高驗放紀 錄。其中,「北上」港澳單牌車超過 1.8 萬輛次,也創下「澳車北上」、 「港車北上」政策實施以來周末新 高,成為口岸出入境車輛快速增長的 主要動力。

港珠澳大橋邊檢站相關負責人表 示,12月23日至24日,口岸入境珠海 車輛、旅客總數分別達1.8萬輛次、 13.8萬人次,分別是口岸出境港澳方 向的1.6倍和2.2倍,形成巨大「剪刀 差」;香港單牌車驗放量突破1萬輛 次,是澳門單牌車的1.25倍,「刷新 了周末最高紀錄,大灣區互融互通再 次邁入新階段。」

他提醒,26日珠海公路口岸將迎來 極端出境高峰,請廣大港澳車主和旅

客注意錯峰出行。為應對持續增長的 疏導壓力,大橋邊檢站亦提前做好客 流、車流高峰應對準備。如針對車輛 隨車人員不斷增多的情況,大橋邊檢 站創新查驗形式,於12月23日在客車 道正式啟用移動查驗模式。啟用移動 查驗終端後,執勤民警可現場為符合 條件的隨車人員辦理出入境手續,不 必再收取人員證件,前往固定查驗點 辦理,高峰時段隨車人員平均等候時 間縮短了20%到30%。

受港澳地區聖誕節公共假期的帶 動,「北上」消費熱、旅遊熱持續火 爆。香港文匯報記者連日來在珠海各 大商圈、超市和公園的停車場隨處可 以看到大量港澳單牌車。一名來自香 港青衣的「單牌」車主透露,開車經 大橋來珠海只要45分鐘,他一個星期 就要來兩三次,吃飯、逛街、買菜是 必備項目,每次逛山姆超市基本都要 花一兩千元。「此次假期我約了幾個 朋友去新會、中山來一次自駕遊。」

又

香港文匯報訊(記者 文森) 聖誕節及新 年假期是香港傳統消費旺季,全面復常通 關後,外遊氣氛熱烈。香港餐飲業界估 算,單是前晚平安夜全港餐廳生意額達3.8 億元,按年減少一成三。 旅遊促進會總幹 事崔定邦表示, 內地的旅行開支、飲食及 消費等性價比較高,旅遊體驗佳,加上周 邊地區如日本及韓國等航班數量少,機票 價格高,港人到內地旅遊較划算,預計聖 誕節及新年假期,全港有三分之一港人選

蘭桂坊協會總監張素媚昨日接受電台節 目訪問時表示,前晚平安夜蘭桂坊的人流 按年減少約一成,但氣氛尚算不俗,區內 位置較優越的酒吧在入夜後已全部爆滿, 但高級餐廳訂枱率比往年稍遜。她留意到 平安夜的內地遊客增多,預計除夕夜的生 意及人流會較聖誕長假暢旺,因為不少市 民都完成短線旅行,屆時會留港過元旦。

餐飲業聖誕旺丁不旺財

香港餐飲聯業協會會長黃家和指出,聖 誕期間餐飲業「旺丁不旺財」,估計過去 兩天出境的港人當中,包括不少具消費能 力的港人,其中傳統中式酒樓情況尤為明 顯,「如果不是有搞宴會,散客生意可以 話係門可羅雀。」尤其現時港人喜歡北上 買菜,連帶街市、商場等都十分靜。他估 計,平安夜生意額按年下跌約一成三,

「以往平安夜很多酒店在兩三個星期前已 經訂滿,甚至有些地方分兩輪(用餐), 兩輪均爆滿,今年有些酒店(自助餐)仍 然無須預訂,散客到場也有座位。」

崔定邦則指出,不少市民到內地遊玩, 「復常通關之後,大家有試過去內地,或有 朋友到過深圳,發現體驗非常好,食、買性 價比非常高。近年內地相當進步,其實內地 很多酒店也很豪華舒適,特別是去大灣區內 地城市遊玩相當受港人歡迎。」

他又指,東南亞地區有聖誕節假期,加上 香港聖誕節氣氛濃厚,因此來自東南亞的旅 行團較平日略多。不過,整體旅客人數仍受 制於環球經濟不理想,港元強勢等因素影 響,商務旅客減少。